

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКАЦИЯ



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-И • 1 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ • 1970 ГОД • №196 (11056) • ЦЕНА 2 КОП

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ПРОМЫСЕЛ!

У ТРО 26 сентября 1970 года Празднично оформлен участок нового газодобывающего промысла Тенгиза. Из центра Узенского района и города Шевченко сюда приехали партийные, советские и хозяйствственные руководители, представители азотнотукового завода. Словно шум прибоя гудит в трубах газ.

Сегодня у нефтяников Узенского района большой праздник: рождается новый, первый в республике газодобывающий промысел Тенгиз. До начала митинга остаются считанные минуты. Интервью с начальником ПТО азотнотукового завода предельно лаконичное:

— Каково значение нового промысла для вашего завода?

— Прежде всего это значит, что мы будем иметь свое местное сырье и свое местное топливо. Это на 15—20 процентов удешевленный нитрофос для сельского хозяйства республики.

Митинг открывает председатель исполнкома Узенского райсовета депутатов трудящихся Ж. Е. Есенжанов.

Слово предоставляется первому секретарю Узенского райкома партии Д. Н. Клинчеву.

Сегодняшний день в жизни трудящихся Узенского района необыкновенно торжественный, — говорит он. — Открывается еще одна страница истории покорения Мангышлака. Наш торжественный митинг посвящен вводу в эксплуатацию газового месторождения Тенгиза.

Большой вклад в освоение Мангышлака вносят строительные коллективы треста «Мангышлакнефтегазстрой». Благодаря их труду нефтяники НГДУ «Узеннефть» сегодня при-

нимают новый промысел. Вход в эксплуатацию Тенгизинского газового месторождения является большим вкладом в выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС по увеличению выпуска минеральных удобрений.

Для нас большая радость, что такое важное событие мы празднуем накануне XXIV съезда КПСС.

Аплодисменты, радостные улыбки участников митинга озаряют теплом и светом без того яркий солнечный день. Солнечные блики играют на серебристых сплетениях труб и резервуаров. Гордо реет на флагштоке алый флаг — символ совместной победы геологов, строителей, буровиков и нефтяников.

Слово предоставляется начальнику объединения «Мангышлакнефть» С. У. Утебаеву.

Сегодня мы принимаем у строителей важный объект низкотемпературной установки для эксплуатации газового месторождения Тенгиза. Это позволит увеличить выпуск азотнотуковых удобрений для сельского хозяйства, послужит развитию химической промышленности на полуострове. Подобная установка — первая в республике и одна из первых в стране. Мне хочется выразить сердечную благодарность коллективам СУ-1, СУ-10, СУ-3, СУ-900, производившим строительно-монтажные работы. Наряду со строителями большую работу провел коллектив НГДУ «Узеннефть» по наладке, комплектации оборудования, по подготовке квалифицированных кадров для правильной разработки нового газового месторождения. Желаю коллективу НГДУ наладить четкую работу по бесперебойному обеспечению газом завод минеральных удобрений.

Это будет ответ делом на решения июльского Пленума партии.

— Два года назад здесь простиралась степь, — сказал начальник генподрядного СУ-1 Г. Д. Тарабенко.

— Сейчас вырос промысел, оборудованный по последнему слову отечественной техники. Хорошо потрудились на объекте наши лучшие бригады, руководимые г. г. Пономаренко, Тепловым, Деланаевым, Газизовым, Ким. Мы, строители, благодарны коллективу промысла во главе со старшим инженером В. П. Коробченко, которые вместе с нами принимали самое активное участие в подготовке к эксплуатации месторождения Тенгиза. От имени строителей поздравляю молодой коллектив эксплуатационников нового газового промысла.

Раньше Мангышлак был нефтяным, теперь он и газовый, — сказал в своем выступлении оператор по добыче газа НГДУ «Узеннефть» Ю. Е. Федотов. — Наша установка считана на переработку трех миллионов кубических метров газа. Сейчас работают пять газовых скважин, которые дают возможность переработать полтора миллиона кубометров газа. На этой неделе подключим еще три скважины. К концу года промысел выйдет на среднесуточную добычу газа до двух миллионов кубических метров.

Горячо поздравил строителей и нефтяников Мангышлака с радостной победой А. А. Иванов — начальник Шевченковского районного управления газопровода Средняя Азия — Центр.

Митинг объявляется закрытым. Первый секретарь Узенского райкома партии Д. Н. Клинчев перерезает ленту.



алую ленту. Право открыть первые газовые задвижки предоставлено оператору по добыче газа А. Головину, помощнику оператора В. Чинтемирову, старшему инженеру объединения и я «Мангышлакнефть» Н. П. Черемисину.

Путь газу открыт!

М. САЛИХОВА,
наш соб. корр.
Тенгиза.

НА СНИМКАХ: первый секретарь Узенского райкома КП Казахстана Д. Н. Клинчев перерезает ленту при открытии первого в республике газодобывающего промысла Тенгиза; приемо-сдаточный акт подписывают А. Г. Стремский — главный инженер НГДУ «Узеннефть» и Г. Д. Тарабенко — начальник генподрядного строительного управления № 1 треста МНГС.

Фото В. КАТИНА,
фотокора Узенской районной газеты,